
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 826 

 Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro) na sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, nº 
41(quarenta e um), na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, 
reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 826 (oitocentos e 
vinte e seis) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 
 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. 
Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara para fazer a chamada dos Srs. 
Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que 
colocada em discussão fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, disse que vai votar 
contra o Projeto de Lei nº 396/2024 por ter infringido o art. 154 do Regimento Interno 
da Casa, e que vai entrar com um mandado de segurança contra a liberação desse 
projeto, nada de pessoal ao projeto mas irá fazer valer o Regimento Interno desta Casa.  
 Depois o vereador Domingos Leandro, fez uso da palavra e disse ao vereador 
Flávio, que tinha sido feito a troca da dotação e não da dotação para compra da 
ambulância. 
 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente colocou a ata em votação 
sendo aprovada por 05 (cinco) votos em prol e 03 (três) contra dos vereadores Flávio 
Rocha, João Paulo e Ricardo Uchôa. 
 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, 
que apresentasse o requerimento de número 006/2024 de sua autoria. Após a leitura do 
requerimento com a justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou a proposição em 
discussão. Com a palavra o vereador Flávio Rocha, disse que a sessão foi convocada de 
maneira errada pois era o prefeito que deveria convocar extraordinária quando esta casa 
está em recesso, e o vereador Max Saturno está querendo aparecer apresentando esse 
requerimento. 
 Depois o vereador João Paulo, disse que não teria como os vereadores daqui 
pedir vista de um projeto para prejudicar os professores até porque ele é filho de uma 
professora, e que o vereador Max Saturno está querendo aparecer. 
 Também com a palavra o vereador Domingos Leandro, disse que crê que o 
vereador Max Saturno, não teve o intuito de querer jogar os nobres vereadores contra os 
professores, pois o Regimento Interno desta casa pede que seja apresentado um 
requerimento nestes termos por um vereador para as sessões de urgência.  
 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente colocou o requerimento em 
votação sendo aprovado por unanimidade. 
 Não tendo mais proposição escrita, a Sra. Presidente abriu o espaço para as 
proposições orais dos Srs. Vereadores, não tendo mais inscrito foi facultado o espaço 
para os avisos das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte 
dos membros das comissões nem da presidência foi encerrado o expediente.  



 

  
 
 
 

Na ordem do dia a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto 
de Lei com o número de ordem 397/2024 em caráter de urgência encaminhado a esta 
casa pelo Chefe do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o Reajuste dos valores 
de vencimento base do Magistério do Município de Xexéu, posteriormente 
encaminhado as comissões de legislação, justiça e redação; finanças e orçamento e 
educação, saúde e assistência social para ser analisado e receber o devido parecer.  

Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 
como relator da comissão de legislação, justiça e redação o vereador Max Saturno, para 
a comissão de finanças e orçamento o vereador José Mauricio e para a comissão de 
educação, saúde e assistência social o vereador João Paulo, para exarar o parecer no 
referido projeto. 

Prosseguindo a Sra. Presidente pediu aos vereadores nomeados relatores das 
respectivas comissões para apresentarem os relatórios com os pareceres dado ao projeto 
em pauta. 

Após as leituras dos relatórios com os pareceres favorável a aprovação do 
referido projeto, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão. Com a palavra o 
vereador Domingos Leandro, disse que a soma dos percentuais está errada no artigo I, 
verificando que o erro só estava no texto podendo ser corrigido posteriormente. Não 
tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente pediu colocou os pareceres em votação 
sendo aprovados por unanimidade, posteriormente devolvidos a secretária da câmara 
para receber o número de lei municipal e ser encaminhado ao Chefe do Poder Executivo 
para ser sancionado e publicado.  

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Com a palavra o vereador Ricardo Uchôa, saudou a Mesa Diretora e 
demais colegas vereadores, funcionários da casa e público em geral, disse que não ia 
mais falar, mas alguns vereadores falando sobre a pauta disseram que ele junto com 
Flávio Rocha e João Paulo, iam votar contra o projeto, mas como é que iriam votar 
contra o projeto se a educação só caminha bem quando os professores são bem 
remunerados, disse que no inicio da gestão foi tirado umas horas aulas dos professores e 
depois colocados gradativamente e acha que nem os vereadores da situação e mais os da 
oposição jamais seriam contra ao projeto em pauta e frisou que não foi colocado o 
retroativo da classe referente ao exercício de 2023 e iriam pedir que isso fosse feito, 
disse ainda que esse vereador não iria se omitir e votar contra mesmo tendo familiares 
demitidas e ficando desempregadas, mas o pau que dá em chico da em Francisco, disse 
ainda que um gestor que tem 80% (oitenta por cento) da família empregada na educação 
deixou para ver esse caso há 03 (três) meses de uma eleição, isso não é favor é um 
direito da classe, disse também que se for reeleito a vereador irá lutar porque não foi 
olhado a classe dos guardas municipais nem do pessoal do SAAE órgão que foi 
abandonado, falou sobre a falta de agua e disse que Xexéu tem água em todos os 
recantos, finalizou dando os parabéns a todos que abraçaram a causa dos professores 
apesar de estarem de recesso.  

Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a Mesa 
Diretora, colegas vereadores, funcionário da casa e populares presentes, disse que  

 



 

 
 
 
 
pegando carona nas palavras do vereador Ricardo Uchôa, nas vésperas de uma 

eleição, alguns professores ficam calados com medo de represarias, disse que é contra 
as pessoas receberem se trabalhar e já que é contra as pessoas receberem sem trabalhar e 
já que o projeto foi aprovado a classe dos professores procure o judiciário para exigir o 
retroativo de 2023, disse ainda que aprendeu fazer politica com os pés no chão com os 
mandatos que tem.  Com relação ao caso da água e com o tempo de seu governo não 
tinha visto ainda o pessoal nas portas com os baldes para serem abastecidos com carro 
pipa, disse que acha quem vai pagar esse retroativo dos professores é Eudo Magalhães e 
falou da perseguição que está em cima do vereador João Paulo, falou do mau 
atendimento do prefeito com os vereadores principalmente com ele, mas isso é de 
governo amador, disse também que iria em cada casa que o prefeito enganou e com 
certeza irá derrota-lo.  

Também fez uso da palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar a 
Sra. Presidente e demais membros da Mesa Diretora, colegas vereadores, funcionários 
da casa e populares presentes. Falou sobre o caso do SAAE disse que no governo 
anterior já existia essa demanda e até agra continua esse problema, falou de 
requerimentos apresentados por ele no sentido de melhorar essa situação, parabenizou 
os professores pelo projeto ora aprovado e disse ainda que sempre cobrou do SAAE 
providencias para melhorar o sistema de fornecimento da água do município, finalizou 
pedindo que o espirito santo de Deus esteja nos lares de todos. 

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia 28 (vinte e oito) do mês de junho do ano 
em curso às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

 
Xexéu, 25 de junho de 2024. 

 
 
 
 

 
 

 
__________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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